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Exercice 01

- Lis bien les énoncés suivants puis compléte le tableau ci-dessous.

Enoncé 01 :

Notre pays est tres connu par ses richesses touristiques, parmi toutes les
magnifiques régions que j’ai visitées, je trouve que Constantine est I’endroit le
plus idéal pour passer ses vacances.

Enoncé 02 :

L’ Algérie regorge d’un important potentiel d’attractivités touristiques avec un
littoral riche et diversifié, mais Oran reste incontestablement une destination
touristique par excellence.

Enoncé 03 :

Etant amateur du désert et ses oasis, je suis convaincu que Béchar est la
meilleure destination et la plus privilégiée par les passionnés des escapades
sahariennes.

Enoncé 04 :

Plusieurs régions algériennes se distinguent par leurs paysages paradisiaques,
a mon avis, Relizane est I’endroit sans pareil qui séduit autant les amateurs de
nature que les passionnés d’histoire.

Enoncé 01 02 03 04

Théme
These

Expression
d’opinion
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Exercice 02

- Lis bien les énoncés suivants puis souligne les mots appartenant au vocabulaire
de la description et de la localisation.

Enoncé 01 :

Les Aures, une région montagneuse située a 1’est de 1’ Algérie, s’étendent sur un
vaste territoire parsemé de sommets imposants et de vallées pittoresques. Cette zone
géographique offre une variété de paysages a couper le souffle.

Enoncé 02 :

La Kabylie, une région berbére qui se trouve au nord de 1’ Algérie, est un véritable
joyau géographique. Ses montagnes escarpées et ses vallées verdoyantes forment un
paysage a la fois majestueux et pittoresque. La cote méditerranéenne qui borde la
Kabylie ajoute a sa beauté avec ses plages de sable doré et ses eaux cristallines.

Exercice 03

- Complete par les articulateurs d'énumération qui conviennent.
Je préfere passer mes vacances en Algérie. ......... , parce que je ne connais pas encore
ce magnifique pays. ......... , pour découvrir sa richesse culturelle et historique. ......... ,
pour profiter de sa diversité géographique, entre ses plages méditerranéennes, ses
montagnes majestueuses et ses déserts époustouflants.

Exercice 04

- Souligne les exemples qui appuient les arguments suivants et entoure les outils
qui les introduisent.

D'une part, la diversité de ce pays jaillit dans les reliefs qui les constituent : la mer
méditerranéenne, les hauts plateaux couverts de vastes plaines et des terres fécondes et son
énorme et gigantesque désert.

D'autre part, 1'Algérie est le pays des variétés par excellence car on y distingue une
différence culturelle d'une région a l'autre comme la mlaya a l'est et le haik au centre et a 1'ouest.

Enfin, la variété des langues et des dialectes font de 1'Algérie un pays multiple, c'est le cas
de la langue arabe, amazigh et targui.

Exercice 05

- Souligne les propositions relatives et entoure 1'antécédent.
1. Les voyageurs qui viennent de Béchar descendent de 1'avion.
2. Notre voisin poursuit les gamins qui 1'ont dérangé.
3. J'ai invité des amis que vous connaissez.
4. L'argent que le chef de classe ramasse servira a 1'achat des timbres.
S. Le jardin dont je te parle se trouve au bout du village.
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Exercice 06

- Relie les phrases par un pronom relatif pour éviter la répétition.
1. Tu prends le chemin étroit. Ce chemin mene a la mairie.
Le magazine n'est pas encore arrivé. Nous recevons ce magazine chaque mois.
J'ai vu des chasseurs. Ces chasseurs se dirigeaient vers la forét.
Aide-moi a dégager ce tronc d'arbre. Le vent a déraciné ce tronc d'arbre.

A

Nous regardons un documentaire sur Istanbul. Nous sommes émerveillés d'Istanbul.

Exercice 07

- Souligne les propositions subordonnées et dis si elles sont complétives ou relatives.
1. Le livre que j'ai lu était intéressant.

. Le probleme qu'entrainent les réseaux sociaux c'est 1'addiction des jeunes.

. On voit que le réchauffement climatique s'accentue d'année en année.

. L'épreuve qu'on a passée était celle de la mathématique.

0N A W

. Les chercheurs pensent que la dépendance au net provoque des maladies neurologiques
chez les adeptes

. Je suppose qu’elle est allée faire des courses.

. L’auteur, dont tu m’as parlé, est célebre.

. Je crois qu’il ne reviendra plus.

N=2Ne B =)

. L’enfant que tu as vu’ est sérieux.
10. Je remarque que tu n’as pas fait ton devoir.
11. Le village, duquel nous sommes partis, est tres loin de la ville.

Phrase 1 2 3 4 S 6 7 8 9 10 11

Relative
Complétive

Exercice 08

- Indique la nature de la proposition subordonnée. (P.S. Relative / P.S. Complétive)

Les spécialistes ont constaté (a) que le tabac cause des troubles de la mémoire, ils affirment
aussi (b) qu'il provoque le cancer. Ils souhaitent donc (¢) que les fumeurs prennent conscience
du danger et (d) qu'ils cessent de fumer. Chaque cigarette (e) que les fumeurs consomment,
chaque bouffée (f) que ces gens-la inhalent les rapproche de la mort.
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Exercice 09

- Conjugue les verbes a ’indicatif ou au subjonctif.

1. Le fils pense que le métier de clown (€tre) intéressant et il veut que son pere (comprendre)
son choix. Par contre, le pere croit que de tel métiers ils ne (mener) a rien. Il exige que son fils
(faire) des études et il souhaite qu’il (avoir) un bon avenir.

2. Les spécialistes ont constaté que le tabac (causer) des troubles de mémoires, ils affirment aussi
qu'il (provoquer) le cancer. Ils souhaitent donc que les fumeurs (prendre) conscience du
danger et qu'ils (cesser) de fumer.

3. M. Bergman est stir que Honey Forman (remporter) le premier prix. Il ne croit pas que les
autres candidates (pouvoir) atteindre la perfection du jeu de son éleve. Il souhaite tout de
méme que la compétition (faire) découvrir de nouveaux talents.

Exercice 10

- Ecris les verbes entre parentheses au mode qui convient.
1. Les parents craignent que leurs enfants (prendre) de mauvaises notes.
. Il est nécessaire que les conducteurs (suivre) les consignes de sécurité.
. Je crois que le rendement (€tre) abondant.
. Nous voyons que ce probleme (avoir) plusieurs solutions.
. Je doute que ce garcon (pouvoir) gagner la compétition.
. Je vois que tu (devoir) prendre ton manteau car il fera tres froid le soir.
. Je veux que vous (apprendre) vos lecons et que vous (faire) vos devoirs.
. Je ne suis pas siir qu'il (réussir) son concours.

o 0 N QN AW N

. Les parents craignent que leurs enfants (avoir) de mauvaises notes.
Je pense que les conditions météo (€tre) plus favorable demain matin.

p—
il

. Il est nécessaire que tu (relire) 1'énoncé de I'exercice.

. Je suis siir que vous (€tre) les premiers a atteindre la ligne d'arrivée.

. Je ne pense pas qu'il (pouvoir) revenir a temps.

. Il faut que nous (terminer) nos études avant d'aller jouer.

. Je suis convaincu que les films de ce réalisateur (avoir) beaucoup de qualités.

S S G Y
A U A W N

. J'ai peur que vous ne (étre) a la hauteur de nos attentes.

Exercice 11

- Mets les phrases au présent de ’indicatif.
1. Tu (venir) de rater le bus.
. Vous (dire) la vérité.
. Je (partir) maintenant.
. Elle (devoir) venir.
. Nous (aller) a la féte.
. Alexis et moi (plonger) dans le grand bassin.
. Vous (épeler) un mot difficile.
. Tu (ennuyer) ta mere avec tes questions.

o 0 N QN AW

. L’avion (tracer) de longues lignes blanches dans le ciel.

[
S

Le maitre nous (interroger) tous les jours.
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Exercice 12

- Maets le verbe au subjonctif présent.
1. 11 faut que le menuisier (raboter) la planche et la (polir).
2. Révise tes lecons pour que tu (rendre) ta copie.
3. Il faut qu'ils (rentrer) de bonne heure.
4. Le professeur simplifie les questions pour que les éleves les (comprendre).
5. Il est nécessaire que nous (lire) les questions pour que nous (répondre) juste.

Exercice 13

- Souligne ’expression et indique s’il s’agit de cause ou conséquence en précisant sa nature
(G prépositionnel, p. indépendante, p. subordonnée)
1. Les abeilles sont des insectes tres utiles donc il faut les protéger.
2. 1l faut préserver les foréts parce qu'elles servent d’habitat naturel aux animaux
et a certaines plantes.
3. La péche traditionnelle a été remplacée par une péche industrielle si bien que la faune
marine est en danger.
. Comme les pompiers sont intervenus rapidement, des hectares de forét ont ét€ sauvés.
. Il ne pourra pas faire partie du voyage a cause de son état de santé.
. La Méditerranée est malade : elle est tres polluée.
. Des especes animales ont €té sauvées grace a la bonne volonté des amoureux de la nature.
. L’air est irrespirable donc il faut aménager des espaces verts dans les villes.
. Comme les touristes connaissent bien la région, ils circulent sans carte routiere.

o 0 N A

Exercice 14

- Relie les propositions par (comme/ parce que/ puisque) pour exprimer un rapport de cause.
1. Je me sens en forme. J'ai bien dormi.
2. La mer est belle. Nous allons nous baigner.
3. Elle était tres fatiguée. Elle a préféré rentrer.
4. Attention ! tu te trompes souvent. tu n'es pas assez concentré.
5. Je suppose que tu veilleras ce soir. Demain c'est férié.
6. Les vagues deviennent violentes. Rentrons vite au port.

Exercice 15

- Relie les phrases afin d'avoir des propositions subordonnées :
a) de conséquence b) de cause
1. 11 a du temps libre. Il pratique beaucoup de sport.
2. Il est resté longtemps sur la plage. Il a des coups de soleil.
3. Il a beaucoup de travail. Il n'a pas pris son congé.
4. 11 aime le tennis. Il a rejoint un club pour le pratiquer.

7
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Exercice 01

- Jelis bien les énoncés suivants puis je compléte le tableau ci-dessous.

Enoncé 01 :

Notre pays est tres connu par ses richesses touristiques, parmi toutes les
magnifiques régions que j’ai visitées, je trouve que Constantine est I’endroit le
plus idéal pour passer ses vacances.

Enoncé 02 :

L’Algérie regorge d’un important potentiel d’attractivités touristiques avec un
littoral riche et diversifié, mais Oran reste incontestablement une destination
touristique par excellence.

Enoncé 03 :

Etant amateur du désert et ses oasis, je suis convaincu que Béchar est la
meilleure destination et la plus privilégiée par les passionnés des escapades
sahariennes.

Enoncé 04 :

Plusieurs régions algériennes se distinguent par leurs paysages paradisiaques,
a mon avis, Relizane est I’endroit sans pareil qui séduit autant les amateurs de
nature que les passionnés d’histoire.

Enoncé 01 02 03 04
Theéme Constantine Oran Béchar Relizane
je suis

convaincu que Relizane est

je trouve que

Béchar est la

I’endroit sans

) Oran reste ) X )
Constantine . meilleure pareil qui
, } incontestablement . S
. est I’endroit le .. destination et séduit autant
These 1. une destination
plus idéal . la plus les amateurs de
our passer touristique par rivilégiée par nature que les
P P excellence. p & . p’ .q ,
ses vacances. les passionnés passionnés
des escapades d’histoire.
sahariennes.
Expression ) ) je suis . .
’p L. je trouve incontestablement ] : a mon avis
d’opinion convaincu
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Exercice 02

- Jelis bien les énoncés suivants puis je souligne les mots appartenant au
vocabulaire de la description et de la localisation.

Enoncé 01 :
Les Aures, une région montagneuse située a I’est de I’ Algérie, s’étendent sur

un vaste territoire parsemé de sommets imposants et de vallées pittoresques. Cette
zone géographique offre une variété de paysages a couper le souffle.

Enoncé 02 :
La Kabylie, une région berbere qui se trouve au nord de 1’Algérie, est un véritable
joyau géographique. Ses montagnes escarpées et ses vallées verdoyantes forment

un paysage a la fois majestueux et pittoresque. La cote méditerranéenne qui borde la
Kabylie ajoute a sa beauté avec ses plages de sable doré et ses eaux cristallines.

Exercice 03

- Je complete par les articulateurs d'énumération qui conviennent.

Je préfere passer mes vacances en Algérie. D’abord, parce que je ne connais pas encore
ce magnifique pays. Ensuite, pour découvrir sa richesse culturelle et historique. Enfin, pour
profiter de sa diversité géographique, entre ses plages méditerranéennes, ses montagnes
majestueuses et ses déserts époustouflants.

Exercice 04

- Je souligne les exemples qui appuient les arguments suivants et j’entoure les outils
qui les introduisent.

D'une part, la diversité de ce pays jaillit dans les reliefs qui les constituent : la mer
méditerranéenne, les hauts plateaux couverts de vastes plaines et des terres fécondes et son
énorme et gigantesque désert.

D'autre part, 1'Algérie est le pays des variétés par excellence car on y distingue une
différence culturelle d'une région a I'autre comme la mlaya a l'est et le haik au centre et a 'ouest.

Enfin, la variété des langues et des dialectes font de 1'Algérie un pays multiple, c'est le cas
de la langue arabe, amazigh et targui.

Exercice 05

- Je souligne les propositions relatives et j’entoure I'antécédent.
1. Les voyageurs qui viennent de Béchar descendent de I'avion.
2. Notre voisin poursuit les gamins qui l'ont dérangé.
3. J'ai invité des amis que vous connaissez.
4. L'argent que le chef de classe ramasse servira a 1'achat des timbres.
S. Le jardin dont je te parle se trouve au bout du village.
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Exercice 06

- Je relie les phrases par un pronom relatif pour éviter la répétition.
1. Tu prends le chemin étroit qui mene a la mairie.
2. Le magazine que nous recevons chaque mois, n'est pas encore arrivé.
3. J'ai vu des chasseurs qui se dirigeaient vers la forét.
4. Aide-moi a dégager ce tronc d'arbre que le vent a déraciné.
5. Nous regardons un documentaire sur Istanbul dont nous sommes émerveillés.

Exercice 07

- Je souligne les propositions subordonnées et je dis si elles sont complétives ou relatives.
1. Le livre que j'ai lu était intéressant.
. Le probleme qu'entrainent les réseaux sociaux c'est l'addiction des jeunes.

. On voit que le réchauffement climatique s'accentue d'année en année.

. L'épreuve qu'on a passée était celle de la mathématique.

N A W

. Les chercheurs pensent que la dépendance au net provoque des maladies neurologiques chez

les adeptes
. Je suppose qu’elle est allée faire des courses.

. L’auteur, dont tu m’as parlé, est célebre.

o 2Bl =)

. Je crois qu’il ne reviendra plus.

9. L’enfant que tu as vu’ est sérieux.
10. Je remarque que tu n’as pas fait ton devoir.

11. Le village, duquel nous sommes partis, est tres loin de la ville.

Phrase 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Relative X X X X X X
Complétive X X | x X X

Exercice 08

J’indique la nature de la proposition subordonnée. (P.S. Relative /P.S. Complétive).

Les spécialistes ont constaté (a) que le tabac cause des troubles de la mémoire, ils affirment
aussi (b) qu'il provoque le cancer. Ils souhaitent donc (¢) que les fumeurs prennent conscience
du danger et (d) qu'ils cessent de fumer. Chaque cigarette (e) que les fumeurs consomment,
chaque bouffée (f) que ces gens-la inhalent les rapproche de la mort.
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Exercice 09

- Je conjugue les verbes a I’indicatif ou au subjonctif.

1. Le fils pense que le métier de clown est intéressant et il veut que son pere comprenne son
choix. Par contre, le pere croit que de tel métiers ils ne menent a rien. Il exige que son fils
fasse des études et il souhaite qu’il ait un bon avenir.

2. Les spécialistes ont constaté que le tabac cause des troubles de mémoires, ils affirment aussi
qu'il provoque le cancer. Ils souhaitent donc que les fumeurs prennent conscience du danger
et qu'ils cessent de fumer.

3. M. Bergman est stir que Honey Forman remporte le premier prix. Il ne croit pas que les autres
candidates puissent atteindre la perfection du jeu de son éleve. Il souhaite tout de méme que la
compétition fasse découvrir de nouveaux talents.

Exercice 10

- J’écris les verbes entre parentheses au mode qui convient : (Indicatif/Subjonctif)
1. Les parents craignent que leurs enfants prennent de mauvaises notes.

2. 1l est nécessaire que les conducteurs suivent les consignes de sécurité.
3. Je crois que le rendement est abondant.
4. Nous voyons que ce probleme a plusieurs solutions.
5. Je doute que ce garcon puisse gagner la compétition.
6. Je vois que tu dois prendre ton manteau car il fera tres froid le soir.
7. Je veux que vous appreniez vos lecons et que vous fassiez vos devoirs.
8. Je ne suis pas siir qu'il réussisse son concours.
9. Les parents craignent que leurs enfants aient de mauvaises notes.
10. Je pense que les conditions météo sont plus favorables demain matin.
11. 11 est nécessaire que tu relises 1'énoncé de l'exercice.
12. Je suis siir que vous étes les premiers a atteindre la ligne d'arrivée.
13. Je ne pense pas qu'il puisse revenir a temps.
14. 11 faut que nous terminions nos études avant d'aller jouer.

[a—y
wn

. Je suis convaincu que les films de ce réalisateur ont beaucoup de qualités.

[
=)

. J'ai peur que vous ne soyez a la hauteur de nos attentes.

Exercice 11

- Je mets les phrases au présent de ’indicatif.
1. Tu viens de rater le bus.
2. Vous dites la vérité.
3. Je pars maintenant.
4. Elle doit venir.
5. Nous allons a la féte.
6. Alexis et moi plongeons dans le grand bassin.
7. Vous épelez un mot difficile.
8. Tu ennuies ta mere avec tes questions.
9. L’avion trace de longues lignes blanches dans le ciel.
10. Le maitre nous interroge tous les jours.
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Exercice 12

- Je mets le verbe au subjonctif présent.
1. 11 faut que le menuisier rabote la planche et la polisse.
2. Révise tes lecons pour que tu rendes ta copie.
3. Il faut qu'ils rentrent de bonne heure.
4. Le professeur simplifie les questions pour que les éleves les comprennent.
5. Il est nécessaire que nous lisions les questions pour que nous répondions juste.

Exercice 13

- Je souligne ’expression et j’indique s’il s’agit de cause ou conséquence en précisant leur
nature (G prépositionnel, p. indépendante, p. subordonnée)
1. Les abeilles sont des insectes trés utiles donc il faut les protéger. (p. indépendante)

2. Il faut préserver les foréts parce qu'elles servent d’habitat naturel aux animaux et a certaines

plantes. (p. subordonnée)
3. La péche traditionnelle a ét€ remplacée par une péche industrielle si bien que la faune
marine est en danger. (p. subordonnée)

4. Comme les pompiers sont intervenus rapidement, des hectares de forét ont été sauvés.
(p. indépendante)
5. 1l ne pourra pas faire partie du voyage a cause de son état de santé. (G prépositionnel)

6. La Méditerranée est malade : elle est tres polluée. (p. indépendante)

7. Des especes animales ont €té sauvées grice a la bonne volonté des amoureux de la
nature. (G prépositionnel)

8. L’air est irrespirable donc il faut aménager des espaces verts dans les villes. (p. indép)

9. Comme les touristes connaissent bien la région, ils circulent sans carte routiere. (p. subord)

Exercice 14

- Jerelie les propositions par (comme/ parce que/ puisque) pour exprimer un rapport de cause :
1. Je me sens en forme puisque j'ai bien dormi.
2. Nous allons nous baigner parce que la mer est belle
3. Comme elle était tres fatiguée, elle a préféré rentrer.
4. Attention ! tu te trompes souvent parce que tu n'es pas assez concentré.
5. Puisque demain c'est férié, je suppose que tu veilleras ce soir
6. Rentrons vite au port parce que les vagues deviennent violentes.
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Exercice 15

- Je relie les phrases afin d'avoir des propositions subordonnées :
a) de conséquence

. 11 a du temps libre, alors il pratique beaucoup de sport.

. Il est resté longtemps sur la plage, ¢’est pourquoi il a des coups de soleil.
. Il a beaucoup de travail, si bien qu’il n'a pas pris son congé.

. Il aime le tennis par conséquent il a rejoint un club pour le pratiquer.

=W N -

b) de cause

. Comme il a du temps libre, il pratique beaucoup de sport.
. Il a des coups de soleil parce qu’il est resté longtemps sur la plage.
. Il n'a pas pris son congé puisque il a beaucoup de travail.
. Il a rejoint un club pour pratiquer me tennis car il I’aime.

=W N -
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